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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

NUTRICIONISTA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Assinale a alternativa que apresenta uma vitamina considerada como nutriente prioritário pelo 

Programa Nacional de Alimentação Escolar, uma vez que deverá estar presente nos cardápios 

oferecidos:  

A) Vitamina A. 

B) Vitamina D. 

C) Vitamina B1. 

D) Vitamina B3. 

 

02. Qual a recomendação de energia para um paciente com síndrome da imunodeficiência 

adquirida, assintomático e com peso estável? 

A) 30 a 40kcal/kg de peso atual/dia. 

B) 35 a 40kcal/kg de peso atual/dia. 

C) 20 a 25kcal/kg de peso atual/dia. 

D) 30 a 35kcal/kg de peso atual/dia. 

 

03. Papel a ser cumprido pela Atenção Básica, para contribuir com o funcionamento das Redes de 

Atenção à Saúde, segundo a Portaria nº 2.488, de 21 de dezembro de 2011: 

A) Atuar como centro de comunicação, entre os diversos pontos de atenção, 

responsabilizando-se pelo cuidado dos usuários em qualquer destes pontos, através de 

uma relação vertical e intermitente. 

B) Identificar riscos, necessidades e demandas de saúde, para encaminhamento à atenção 

terciária de saúde, para resolução. 

C) Ser a modalidade de mais elevado grau de descentralização e capilaridade. 

D) Elaborar projetos terapêuticos singulares, para acompanhamento e gestão pela atenção 

terciária de saúde, conforme o território avaliado. 

 

04. Assinale a alternativa que apresenta a métrica não considerada para o cálculo do custo médio 

ponderável móvel, usado para controle de gêneros:  

A) Quantidade de entrada. 

B) Quantidade de saída. 

C) Valor do saldo anterior (em reais). 

D) Valor de entrada (em reais). 

 

05. “O consumo elevado de crucíferas, associado a dietas inadequadas, pode resultar em uma 

condição goitrogênica, por ação dos ______________ sobre a síntese de hormônios tireoidianos”.  

Assinale a alternativa que completa corretamente esta afirmação:  

A) Cucurbitacinas. 

B) Nitratos. 

C) Ácido oxálico. 

D) Isotiocinatos. 
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06. No processo de construção de um distrito sanitário, é necessário realizar uma análise 

situacional para identificação de problemas e, posteriormente, elaboração do processo estratégico. 

A falta de médicos nos serviços de saúde, é um exemplo de qual tipo de problema?  

A) Problemas intermediários.  

B) Problemas terminais. 

C) Problemas potenciais. 

D) Problemas normativos.  

 
07. Indicador de saúde cuja maior limitação é a necessidade da realização de estudos amostrais 

de base populacional, que são de elevado custo financeiro e dificuldade de operacionalização:  

A) Taxa de Prevalência de Aleitamento Materno (em crianças menores de seis meses). 

B) Proporção de Nascidos Vivos de Baixo Peso ao Nascer (em crianças menores de 6 meses). 

C) Taxa de Prevalência de Déficit Ponderal para a Idade (em crianças menores de cinco anos 

de idade). 

D) Taxa de Prevalência de Obesidade (em crianças e adolescentes). 

 
08. É uma das dimensões da Segurança Alimentar e Nutricional: 

A) Redução da Escassez de Alimentos. 

B) Acesso Físico e Econômico ao Alimento. 

C) Mudança do Comportamento Alimentar. 

D) Rotulagem Nutricional de Alimentos. 

 
09. Segundo o Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricional, o Índice de Massa Corporal (OMS, 

1998) é o padrão de referência para diagnóstico antropométrico de qual grupo populacional? 

A) Crianças.  

B) Adolescentes. 

C) Adultos. 

D) Idosos.  

 
10. Prevê a ocorrência de distúrbios nutricionais e a sua distribuição nas populações: 

A) Epidemiologia nutricional. 

B) Transição nutricional. 

C) Risco nutricional. 

D) Incidência nutricional. 

 
11. Segundo a Portaria nº 154, de 24 de janeiro de 2008, analise as proposições a seguir e atribua 

Verdadeiro (V) ou Falso (F): 

(__) - Os Núcleos de Apoio à Saúde da Família são portas de entrada do sistema de saúde.  

(__) - As necessidades locais serão critérios para definição da composição dos Núcleos de Apoio 

à Saúde da Família, pelos gestores municipais. 

(__) - Somente os municípios com densidade populacional abaixo de 10 habitantes, por quilômetro 

quadrado, poderão implantar o Núcleo de Apoio à Saúde da Família - 2 (NASF-2). 

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta: 

A) V – F – F.  

B) V – V – F. 

C) F – F – V. 

D) F – V – V. 
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12. Qual é a faixa de distribuição aceitável de lipídios para adolescentes? 

A) 20% a 25% do Valor Energético Total. 

B) 25% a 35% do Valor Energético Total. 

C) 20% a 30% do Valor Energético Total. 

D) 30% a 35% do Valor Energético Total. 

 

13. Quanto à absorção de zinco, é correto afirmar: 

A) Durante períodos de alto consumo, a eficiência da difusão ativa é aumentada. 

B) A absorção deste mineral ocorre, principalmente, no íleo terminal, por meio de transporte 

ativo. 

C) Em situações de alto consumo, ocorre o mecanismo de difusão passiva, sem saturação. 

D) O transporte passivo é saturável em baixas concentrações deste mineral. 

 

14. Índice que apresenta altas sensibilidade e especificidade, quando comparado a outros métodos 

de avaliação, sendo excelente indicador para identificação de desnutrição na sua fase mais 

precoce. É recomendado para avaliação do estado nutricional de pacientes com doença hepática 

crônica: 

A) Índice de Rabito. 

B) Índice de Maastricht. 

C) Índice de Seashore. 

D) Índice de Janssen. 

 

15. Princípio do Sistema Único de Saúde que pauta as funções dos Conselhos e Conferências de 

Saúde para formular estratégias, controlar e avaliar a execução da política de saúde: 

A) Resolubilidade. 

B) Integralidade. 

C) Descentralização. 

D) Participação Popular. 

 

16. Quanto ao Código de Ética e de Conduta do nutricionista, é incorreto afirmar: 

A) É vedado instrumentalizar e ensinar técnicas relativas a atividades privativas da profissão a 

pessoas não habilitadas, sem exceção. 

B) É vedado delegar suas funções e responsabilidades privativas a pessoas não habilitadas, 

sem exceção. 

C) É vedado fazer publicidade ou propaganda em meios de comunicação com fins comerciais, 

de marcas de produtos alimentícios, entre outros, sem exceção. 

D) É vedado receber patrocínio ou vantagens financeiras de empresas ou indústrias ligadas à 

área de alimentação e nutrição, quando configurar conflito de interesse, sem exceção. 

 

17. Indicador que aponta a situação nutricional atual ou recente, podendo sinalizar a ocorrência de 

desnutrição aguda e sua gravidade na infância: 

A) Peso ao nascer. 

B) Peso para a idade. 

C) Peso para a altura. 

D) Altura para a idade. 
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18. Segundo a RDC nº 43, de 1 de setembro de 2015, qual o intervalo de temperatura recomendado 

para a área climatizada, durante a manipulação de alimentos proteicos de origem animal, a serem 

consumidos crus? 

A) 10ºC a 15ºC.  

B) 12ºC a 18ºC. 

C) 8ºC a 12ºC. 

D) 15ºC a 20ºC. 

 

19. Lei da Alimentação que respeita a individualidade: 

A) Lei da Adequação. 

B) Lei da Qualidade. 

C) Lei da Quantidade. 

D) Lei da Harmonia. 

 

20. Assinale a alternativa que apresenta a ingestão dietética de referência, a ser utilizada quando 

a intenção é presumir a prevalência de inadequação de consumo, em um determinado grupo: 

A) Ingestão Dietética Recomendada (Recommended Dietary Allowance - RDA). 

B) Ingestão Adequada (Adequate Intake – AI). 

C) Limite Superior Tolerável de Ingestão (Tolerable Upper Intake Level - UL). 

D) Necessidade Média Estimada (Estimated Average Requirement – EAR). 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÕES: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente 

antes de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

21. Com base na interpretação do Texto, é correto afirmar que: 

A) O Dia Mundial da Alimentação é uma data lembrada todos os anos pelo Johns Hopkins 

Center for a Livable Future. 

B) Uma dieta à base de carnes e laticínios protegeria o planeta. 

C) O "Johns Hopkins Center for a Livable Future" é sediado nos Estados Unidos. 

D) As soluções para os países de alta renda são mais difíceis do que para os países de baixa 

renda. 
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22. Sobre a concordância verbal do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Não há erro de concordância verbal nos trechos mencionados nas demais alternativas. 

B) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 1 e terminado na linha 4, 

respectivamente. 

C) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 4 e terminado na linha 8, 

respectivamente. 

D) Há erro de concordância verbal no período iniciado na linha 8 e terminado na linha 10, 

respectivamente. 

 

23. Em relação à acentuação do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) A palavra “agricultura” (linha 4) está empregada de forma incorreta, uma vez que a forma 

correta da escrita é “agricultúra”.  

B) A palavra “países” (linha 24) está corretamente acentuada. 

C) A palavra “agência” (linha 3) está erroneamente grafada, pois, de acordo com o novo acordo 

ortográfico, palavras paroxítonas terminadas em ditongo não são mais acentuadas. 

D) A palavra “dietéticas” (linha 21) é um exemplo de palavra com uso de acento diferencial, 

uma vez que a palavra “dieteticas” também existe. 

 

24. “Uma mudança-chave que precisa acontecer seria mudar na Europa e nos EUA a cultura de 

uma dieta baseada em carne e laticínios, [...]” (linhas 17 a 20). É correto afirmar que a partícula 

“que”, no contexto em que está inserida, exerce função morfológica de: 

A) Conjunção subordinativa integrante. 

B) Conjunção subordinativa causal. 

C) Pronome relativo. 

D) Pronome apassivador. 

 

25. A vírgula presente na linha 16 foi utilizada pelo autor com o objetivo de: 

A) Isolar o aposto, ou qualquer elemento de valor meramente explicativo. 

B) Para separar elementos de mesma função sintática, que formam, muitas vezes, 

enumerações. 

C) Representar na escrita hesitações comuns da língua falada. 

D) Isolar o adjunto adverbial. 

 

26. “Uma mudança-chave que precisa acontecer seria mudar na Europa...” (linhas 17 e 18). É 

correto afirmar que o termo destacado no trecho acima introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva predicativa. 

B) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

27. Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra sinônima de "diferente": 

A) Díspar. 

B) Igual. 

C) Idêntico. 

D) Similar. 
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28. Assinale a alternativa que representa corretamente um ditongo crescente nos termos 

destacados: 

A) Uruguai. 

B) Aipim. 

C) Paciência. 

D) Saúde. 

 

29. “Enquanto lembrava de tudo isso fui ficando com calor.” 

Com base na análise sintática dos termos destacados, assinale a alternativa correta: 

A) Sujeito. 

B) Objeto indireto. 

C) Objeto direto. 

D) Complemento nominal. 

 

30. O verbo “admirar” é verbo transitivo direto na seguinte alternativa: 

A) Então, defronte do espelho, pôde admirar o belo estado em que se achava. 

B) Nós nos admiramos. 

C) Não admira que tenha ficado na miséria. 

D) Admirou aos amigos sua tristeza. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. O Chile vive uma nova onda de protestos que têm sido duramente reprimidos pelo governo, e 

até o dia 22 de outubro, contabilizava 15 mortos, além de diversos feridos. A motivação inicial dos 

protestos está descrita na alternativa: 

A) Pelo aumento da passagem do metrô de Santiago. 

B) Pela fraude eleitoral ocorrida na eleição de Sebastián Piñera. 

C) Devido a violações dos direitos humanos pelo governo. 

D) Devido a lei marcial que estabelece o toque de recolher e o estado de sitio. 

 

32. O Tribunal Superior Eleitoral da Bolívia declarou o atual presidente do país, Evo Morales, como 

vencedor da eleição presidencial de outubro. No entanto a legitimidade do processo eleitoral tem 

sido contestada, e pode ser explicada pela alternativa: 

A) A tentativa de golpe de estado ocorrida durante as eleições, realizada por Carlos Mesa, 

impossibilitou o término das votações na capital do país, La Paz. 

B) A compra de votos divulgada pelas redes sociais que evidenciam que Evo Morales persuadiu 

eleitores em troca de favores pessoais e cargos políticos. 

C) A impugnação da candidatura de Carlos Mesa, que foi indiciado por corrupção e caixa dois 

na campanha eleitoral, o que segundo a lei eleitoral boliviana deve anular a eleição. 

D) A confusão ocorrida na contagem dos votos, que poderia levar a um segundo turno devido 

às diferenças nos percentuais de votos de cada candidato. 
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33. A cerimônia de ascensão ao trono do novo imperador do Japão, Naruhito, promovida em 

outubro deste ano, ocorrerá sem um dos momentos mais esperados pelos súditos japoneses, o 

desfile em carro aberto do casal imperial. A decisão foi tomada devido a: 

A) Possíveis atentados terroristas que têm aumentado no país. 

B) Recentes conflitos ocorridos entre Japão e a Coreia do Norte. 

C) Estragos causados pela passagem do furacão Hagibis. 

D) Falta de popularidade que o regime imperial atingiu no país nos últimos anos. 

 

34. O Zimbábue, no continente africano, registrou nos últimos dois meses a morte de ao menos 55 

elefantes. Segundo o porta-voz da agência de administração de parques e vida selvagem do país, 

as mortes são causadas por: 

A) Grave seca que atinge o país.  

B) Poluição ambiental na região. 

C) Caça ilegal da espécie. 

D) Desmatamento e degradação ambiental. 

 

35. Em março de 2019, o Brasil firmou com os Estados Unidos um acordo que estabelece regras 

para o uso da base aérea militar de Alcântara. Tendo em vista este acordo, é correto afirmar: 

A) Embora o acordo preveja a abertura para lançamentos aeroespaciais para países 

estrangeiros, o acordo enfatiza que apenas empresas que adotem tecnologia estadunidense 

possam lançar foguetes a partir de Alcântara. 

B) O acordo transfere tecnologias produzidas nacionalmente para os Estados Unidos, e na 

prática inviabiliza as pesquisas espaciais iniciadas no Brasil. 

C) O acordo pode ser questionado devido a permissão da presença de unidades militares 

estadunidenses no Brasil, de modo que fere a soberania do território nacional. 

D) Embora o acordo permita a presença de lançamentos espaciais apenas dos Estados Unidos, 

na prática ele atrai tecnologias aeroespaciais para o Brasil, devido à transferência de 

patentes liberada entre os dois países. 

 

 

 


